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SANIERUNG & REINIGUNG




Regenbogen-Laser strahlt eine Woche lang in den Aalener Nachthimmel

Rainbow International                                                       Aalen, den 18.06.2012
Systemzentrale Deutschland GmbH
         
Flözstraße 18, in 73433 Aalen
Email: c.ullmann@rainbow-international.de
Telefon: 0049 7361 9777-404


Aalen
Mit einem Regenbogen-Laser strahlt das Franchise-Unternehmen Rainbow International ab Samstag (16.06.2012, 22 Uhr) eine Woche lang den städtischen Nachthimmel. Den Startschuss für die außergewöhnliche Aktion geben der Gründer und Geschäftsführer von Rainbow International Deutschland Tobias Baumann und der Aalener Oberbürgermeister Martin Gerlach. Hintergrund der Aktion ist das 20-jährige Firmenjubiläum der deutschen Systemzentrale des Sanierungsspezialisten mit Sitz in Aalen-Attenhofen. 
Mit über 30 Franchise-Betrieben in Baden-Württemberg, Bayern und Hessen ist der Sanierungsspezialist nach Wasser- und Brandschäden zu einem der wichtigsten Ansprechpartner für die Versicherungswirtschaft und deren Kunden avanciert. Mittlerweile beschäftigt das Franchise-System rund 500 Mitarbeiter. 

Der Regenbogen-Laser über Aalen

Gemeinsam mit der Laserworld AG sorgt Rainbow International während der Fußball-Europameisterschaft auch neben den Public-Viewing-Plätzen für Highlights. So wird auf dem Firmendach in Aalen-Attenhofen ein Laser über den Zeitraum von einer Woche (bis 23.06.2012) installiert und jeden Abend ab 22 Uhr eingeschaltet. Die Länge des Lasers beträgt bei optimalen Wetterverhältnissen und Lage rund 8 Kilometer. 
Begleitet wird das Regenbogen-Spektakel durch weitere Aktionen. Beispielsweise hat das Unternehmen tausende Informationsflyer gedruckt und in den umliegenden Städten und Gemeinden verteilt. Mit dem Slogan „Blicke nach oben … und entdecke den Regenbogen“, möchte sich das Unternehmen mit einem visuellen Highlight bei der Stadt und der Region für die Unterstützung und Zusammenarbeit der vergangenen 20 Jahre bedanken.   

Ebenso wurde eine spezielle Informationshomepage der eigentlichen Seite vorgeschalten, auf der sich die Besucher ausführlich über die Bereiche Dienstleistung, Jobs im System, die Selbständigkeit mit Rainbow International, den Social Media Bereich und die Laser-Aktion informieren können. Der Inhalt  dieser Seite wird während der Woche nach und nach mit aktuellen Bildern, Videos und Beiträgen gefüllt. 

Beim Rainbow International Facebook-Gewinnspiel ist die Bevölkerung gefragt 
Jeder Teilnehmer, der den Laser mit einem Smartphone oder einer Digitalkamera abfotografiert und das Bild auf die Facebook-Timeline von Rainbow International Deutschland postet, hat die Chance ein Fanpaket der deutschen Fußball-Nationalelf (inkl. Nationaltrikot) zu gewinnen. Unter allen Einsendungen/Posts wird das schönste Bild von einer Jury ausgewählt und prämiert. (Der Rechtsweg ist ausgeschlossen)
Über eine Berichterstattung Ihrerseits würden wir uns natürlich sehr freuen. Für Rückfragen / Interviews steht Ihnen der Gründer und Geschäftsführer Tobias Baumann, sowie Herr Ullmann gerne zur Verfügung.
*Für die Aktion wurden die entsprechenden Genehmigungen eingeholt. Ebenso wurden die Stadtverwaltung, die örtliche Polizeidirektion, die Luftüberwachung und das zuständige Regierungspräsidium informiert.
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